Приложение 1 
Инструкция по заполнению заявок 

на удаление и/или включение и/или внесение изменений в Справочник врачей  

Для включения врача в регистр врачей и фельдшеров, имеющих право на выписку льготных рецептов по федеральной и региональной льготе, ЛПУ необходимо заполнить и предоставить заявку на добавление врача в «Медицинский информационно-аналитический центр» (см. образец заявки Приложение 3).
Заявка состоит из титульного листа и листа приложения. Наличие штампа учреждения, подписи руководителя и печати учреждения обязательно. Документ должен быть зарегистрирован официально – иметь исходящий номер и дату регистрации. Все поля «Приложения», за исключением поля "Примечания" заполняются без сокращений.

Даты указываются полностью. Поле "Код врачебной должности" заполняется в соответствии со справочником медицинских должностей. Поле "Код врачебной специальности" заполняется в соответствии со справочником медицинских специальностей. Поле "Идентификационный № (код) врача" при включении нового врача в регистр не заполняется.

Символ "+"или “V”означает наличие права на  выписку лекарственных средств по нозологической форме:
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Для исключения врача из регистра врачей и фельдшеров, имеющих право на выписку льготных рецептов по федеральной и региональной льготе, необходимо заполнить заявку на удаление информации из регистра (см. образец заявки Приложение 2). В заявке  необходимо указать дату исключения - например, дату увольнения. 

При внесении изменений в регистр врачей и фельдшеров, имеющих право на выписку льготных рецептов по федеральной и региональной льготе, ЛПУ необходимо заполнить заявку на изменение информации (см. образец заявки Приложение 4). В заявке  указываются обновлённые данные и заполняется поле "Примечание" (например: "Смена фамилии" или «ошибка в имени» или «добавление нозологии»). 

Поле "Идентификационный № (код) врача" в заявках на изменение и в заявках на удаление должно быть заполнено.
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