
ОРТОПЕДИЧЕСКАЯ ПОМОЩЬ
Бесплатное и платное зубопротезирование проводится на ортопедическом отделении.
Прием граждан, нуждающихся в бесплатном зубопротезировании, проводится только при наличии направления из отдела социальной защиты населения. Срок действия направления 1 месяц.
Выбор методов (видов) зубопротезирования и материалов, применяемых при бесплатном зубопротезировании, производится индивидуально для каждого пациента в зависимости от состояния зубочелюстной системы и общего соматического здоровья этого пациента.
.
ПОРЯДОК ПРОВЕДЕНИЯ БЕСПЛАТНОГО ЗУБОПРОТЕЗИРОВАНИЯ ОТДЕЛЬНЫХ КАТЕГОРИЙ ГРАЖДАН РФ, МЕСТОМ ЖИТЕЛЬСТВА КОТОРЫХ ЯВЛЯЕТСЯ САНКТ-ПЕТЕРБУРГ
В  стоматологических учреждениях (независимо от формы собственности) производится прием отдельных категорий граждан на бесплатное зубопротезирование за счет средств бюджета Санкт-Петербурга по направлениям районных отделов социальной защиты населения Санкт-Петербурга.
Регистрацию пациента, осмотр и организацию подготовки полости рта пациента к бесплатному зубопротезированию проводит специально-выделенный для этого приема врач.
БЕСПЛАТНОЕ ЗУБОПРОТЕЗИРОВАНИЕ ВКЛЮЧАЕТ В СЕБЯ:
· бесплатное изготовление и ремонт зубных протезов;
· бесплатное зубопротезирование детей в возрасте до 18 лет;
· санация полости рта для подготовки к зубопротезированию осуществляется в объеме ОМС в том медицинском учреждении, где и будет производиться бесплатное зубопротезирование;
БЕСПЛАТНОЕ ЗУБОПРОТЕЗИРОВАНИЕ НЕ ВКЛЮЧАЕТ В СЕБЯ:
· Зубопротезирование из драгоценных металлов, металлокерамических конструкций, гибких протезов, протезирование на имплантатах.
Запись на бесплатное зубопротезирование осуществляется в любом Многофункциональном Центре (МФЦ) Санкт-Петербурга. Срок действия направления на бесплатное зубопротезирование - 1 месяц. Бесплатное зубопротезирование осуществляется не чаще одного раза в 5 лет. Граждане, обратившиеся с направлением в медицинское учреждение, но не получившие бесплатного зубопротезирования в течение 6 месяцев, снимаются с учета.
Гарантийный срок на изготовленные зубные протезы как по платному, так и по бесплатному зубопротезированию - 1 год. Оформление ходатайства об изготовлении новых зубных протезов при впервые выявленной аллергической реакции к зубопротезным материалам осуществляется по решению Врачебной Комиссии медицинского учреждения.
Санкт-Петербургское государственное бюджетное учреждение здравоохранения «Стоматологическая поликлиника 9» проводит выполнение работ по бесплатному зубопротезированию на основании следующих нормативных актов:
· Закон Санкт-Петербурга от 22.11.2011 728-132 «Социальный кодекс Санкт-Петербурга»
· Постановление Правительства Санкт-Петербурга от 09.07.2015 563 «О мерах по реализации главы 17 «Социальная поддержка отдельных категорий лиц в части обеспечения лекарственными препаратами, медицинскими изделиями, а также бесплатного изготовления и ремонта зубных протезов» Закона СПб «Социальный кодекс Санкт-Петербурга»
· Распоряжение Комитета по здравоохранению Правительства Санкт-Петербурга от 09.02.2007 43-р «О проведении бесплатного зубного протезирования отдельным категориям жителей Санкт-Петербурга»

